

PROCES VERBAL
al ședinței Consiliului de Supraveghere
al Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”
nr. 25 din 29.10.2020

Au participat membrii Consiliului de Supraveghere:

Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Veaceslav Vlad, Daniela Miștea, Alexandru Vasilachi, Larisa Călugăru.

Invitați:

Olga Bordeianu, președinte al IP Compania „Teleradio-Moldova”;

Ecaterina Stratan, director general-adjunct (Televiziune);

Veaceslav Gheorghişenco, director general-adjunct (Radiodifuziune);

Cornelia Stefoglu, director general-adjunct (Multimedia);

Constantin Vulpe, șef Serviciu dezvoltare strategică;

Mihail Scoarță, specialist principal Serviciu dezvoltare strategică;

Natalia Beregoi, șef Serviciu comunicare și relații internaționale; coordonator al Centrului de Instruire Continuă;

Galina Blanaru, director financiar;

Andrei Jovmir, șef Serviciu programe Radio Moldova Actualități (RMA);

Victor Stahi, director Departament înregistrări și colective muzicale.

Ședința s-a organizat prin Skype și s-a înregistrat audio.

S-a pus la vot începerea ședinței: ora 13:00.

S-a votat: „PRO” - 6 voturi (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Miștea, Larisa Călugăru, Veaceslav Vlad, Vasilachi Alexandru).

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului ordinea de zi cu următoarele subiecte:

DECIZIE

1. Se aprobă Ordinea de zi a ședinței din 29 octombrie 2020 a Consiliului de Supraveghere al IP Compania „Teleradio-Moldova”:

1. Cu privire la aprobarea Caietului de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2021 (Raportori: Olga Bordeianu, director general, Ecaterina Stratan, director general-adjunct (Televiziune); Veaceslav Gheorghişenco, director general-adjunct (Radiodifuziune); Cornelia Stefoglu, director general-adjunct (Multimedia); Galina Blanaru, director financiar);

2. Diverse.

2. Prezenta decizie intră în vigoare din ziua adoptării.

S-a votat: „PRO” 6 voturi (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Miștea, Larisa Călugăru, Veaceslav Vlad, Vasilachi Alexandru).

Se pune în discuție subiectul cu nr. 1 - Cu privire la aprobarea Caietului de sarcini al IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2021

Președintele Consiliului de Supraveghere a oferit cuvânt dnei Olga Bordeianu, director general, care a informat membrii CS despre organizarea activității IP Compania „Teleradio-Moldova”. Dna Olga Bordeianu a menționat că pentru anul 2021 furnizorul public național de servicii media IP Compania „Teleradio-Moldova” își stabilește în continuare drept priorități:

- promovarea incluziunii digitale și reducerea decalajului digital, inclusiv prin sporirea accesibilității propriilor programe audiovizuale pe noile platforme de comunicare;

- dezvoltarea ofertei de produse mediatice în funcție de evoluțiile din societate cu accent pe promovarea valorilor autentice culturale, științifice și morale;

- continuarea informatizării activităților pe domeniile interne (resurse umane, contabilitate etc.);

- adoptarea de soluții tehnice performante pentru crearea și păstrarea programelor audiovizuale și modernizarea utilajelor de emisie TV/RD.

Dna Olga Bordeianu a mai vorbit despre obiectivele fiecărui departament din cadrul Companiei și proiectele care urmează să fie implementate.

Dna Ecaterina Stratan, director general-adjunct (Televiziune), a menționat că în conformitate cu prognozele specialiștilor în medicina epidemiologică, în anul 2021 pandemia de coronavirus se va extinde. Ținând cont de aceste circumstanțe, TV Moldova 1 va trebui să-și reorganizeze activitatea în asemenea mod, încât să facă față cerințelor sanitare impuse de situațiile excepționale și de urgență în medicină și să se mențină pe piața audiovizuală din republică ca furnizor media public cu toate atribuțiile ce-i revin. Accentul de la comunicarea face-to-face trece treptat pe comunicarea online. De aceea, în anul 2021 este foarte importantă dotarea tehnică cu calculatoare, programe speciale care să le ajute jurnaliștilor să-și organizeze mai eficient munca în noile condiții. Spectrul tematic al emisiunilor proprii TV Moldova 1 rămâne unul tradițional. În 2021 TV Moldova 1 va continua să mențină în grilă programe informative, educative, distractive, pentru diferite grupuri-țintă: copii, adolescenți, tineri, maturi, bărbați, femei, locuitori din zonele urbană și rurală etc. O pondere mai mare, în cazul continuării contaminărilor cu coronavirus de tip nou, îl vor avea emisiunile pe teme medicale, edițiile speciale la temă, subiectele despre medici, pacienți recuperați, filme-re despre comportamentul recomandat pe timp de pandemie ș.a. În 2021 va continua conlucrarea cu alte instituții media prin parteneriate, convenții de cooperare și acorduri de schimb programe. În plan tehnic, se cer a fi identificate soluții pentru digitalizarea arhivei, a mai menționat dna Ecaterina Stratan.

Dnul Veaceslav Gheorghisenco, director general-adjunct (Radiodifuziune), a menționat că pentru anul 2021 se preconizează asigurarea unor produse mediatice diverse cu un volum total de emisie de 26232,34 ore, pe 3 canale, în

mediul on air și în mediul online, după cum urmează: Radio Moldova– 8712,34 ore, Radio Moldova Tineret – 8760 de ore, Radio Moldova Muzical – 8760 de ore. Dnul Veaceslav Gheorghisenco a informat membrii CS despre produsele noi care urmează să fie difuzate la Radio Moldova, precum și despre relațiile de colaborare cu diverse instituții și organizații din țară și de peste hotare.

Dna Cornelia Stefoglu, director general-adjunct (Multimedia), a menționat că pentru anul 2021 Departamentul Multimedia își propune să se dezvolte prin extinderea ariei de acoperire în mediul on-line, diversificarea produselor online, implementarea tehnologiilor moderne, care vor asigura o creștere continuă a vizibilității IP Compania „Teleradio-Moldova” și o promovare eficientă a produselor create de furnizorul public de servicii media. Principalele activități realizate în cadrul Departamentului Multimedia vor include promovarea în mediul online a produselor audiovizuale, create de posturile publice de radio și televiziune, Departamentul „Telefilm-Chișinău”, promovarea imaginii Companiei publice, crearea produsului marca TRM.MD, arhivarea în format online a emisiunilor radio și tv.

Membrii CS au salutat inițiativa privind Conceptul platformei și aplicației mobile digitale pentru copii, menționând că, la momentul actual, pentru segmentul de vârstă 5-10 ani nu există o astfel de ofertă pe piață. Dna Violeta Cojocaru a menționat că ar fi necesară o motivare mai clară a obiectivelor trasate în Caietul de sarcini. Dna Violeta Cojocaru a apreciat pozitiv dezvoltarea serviciilor media neliniare la IP Compania „Teleradio-Moldova”.

Membrii CS au menționat necesitatea efectuării unor cercetări asupra necesităților publicului pentru a crește audiența și calitatea produselor difuzate de Companie.

Membrii CS s-au interesat despre activitatea Orchestrei Simfonice a IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2021.

Victor Stahi, director Departament înregistrări și colective muzicale a menționat că în Orchestră activează 77 de persoane. În activitatea sa Orchestra

pune accentul pe creația compozitorilor din Republica Moldova, majoritatea creațiilor sunt în primă interpretare la Radio Moldova. În Capela Corală Moldova activează 28 de persoane în frunte cu tânărul dirijor, Gabriela Tocari.

Dna Galina Blanaru a menționat că planul financiar pe anul 2021 a fost elaborat în conformitate cu prevederile alineatului (2) al articolului 41 din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr.174 din 08 noiembrie 2018, care constă din subvențiile de la bugetul de stat pentru anul precedent în sumă de 126260,5 mii lei, indexat cu indicele prețului de consum din ultimul an bugetar executat deplin care constituie în anul 2019 – 104,8%. Planul financiar pe anul 2021 se estimează în sumă de 132321,0 mii lei. Cea mai mare pondere din buget va fi redirecționată spre „Remunerarea muncii” – la acest capitol se atribuie cheltuielile pentru remunerarea muncii angajaților conform statelor de personal în sumă de 55588,8 mii lei, precum și remunerarea muncii temporare în sumă totală de 1283,0 mii lei. La capitolul procurării de „Bunuri și servicii”, sunt estimate cheltuieli în sumă de 41112,6 mii lei. Membrii CS s-au interesat care sunt diferențele majore între solicitările departamentelor în anul 2021. Dna Galina Blanaru a explicat că diferențele nu sunt semnificative. Au crescut neesențial sumele direcționate pentru procurarea mijloacelor fixe și s-a diminuat bugetul îndreptat spre reparația clădirilor.

Dna Tatiana Munteanu a menționat că datorită situației pandemice, unele cheltuieli prognozate pentru 2020 nu au fost efectuate, dumneaei consideră că era oportun ca Compania să prezinte mai întâi rectificarea planului financiar pentru anul 2020, după care să prezinte spre aprobare și Caietul de Sarcini pentru anul 2021.

Membrii CS au solicitat ca bugetele detaliate a fiecărui serviciu media audiovizual să fie elaborate cu mai multă acuratețe.

Dna Daniela Miștea s-a interesat dacă pentru anul 2021 sunt planificate careva acțiuni privind baza de odihnă Unda. Dna Olga Bordeianu a menționat că

planul financiar pentru anul 2021 nu prevede careva investiții în baza de odihnă Unda.

Dna Violeta Cojocaru a atras atenția că unele sume din anexe sunt indicate în valută și a cerut ca toate sumele să fie indicate în lei moldovenești.

Dna Larisa Călugăru s-a interesat la ce etapă de implementare este proiectul LEC. Dna Olga Bordeianu a menționat că lucrările LEC se află la etapa finală, iar în una din ședințele următoare Comisia va veni cu un raport la acest capitol.

Dna Larisa Călugăru consideră că CS nu poate aproba Caietul de sarcini pentru anul 2021 până nu va audia un raport cu privire la realizarea bugetului pentru anul 2020.

Dna Olga Bordeianu a menționat că în conformitate cu termenii prevăzuți de legislație raportul pentru anul 2020 va fi prezentat în luna februarie, iar Caietul de sarcini trebuie depus la comisia parlamentară până la aprobarea bugetului de stat, deoarece Caietul de sarcini dă direcțiile pentru aprobarea bugetului de stat.

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

DECIZIE

- 1.** Se aprobă Caietul de sarcini al IP Comania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2021;
- 2.** Directorul General al IP Comania „Teleradio-Moldova” va depune Caietul de sarcini al IP Comania „Teleradio-Moldova” pentru anul 2021 la Comisia cultură, educație, cercetare, tineret, sport și mass-media;
- 3.** Prezenta hotărâre intră în vigoare din ziua adoptării.

S-a votat: „PRO” 5 voturi (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Veaceslav Vlad, Daniela Mișelea, Alexandru Vasilachi);

„CONTRA” 1 vot (Larisa Călugăru).

Se pune în discuție subiectul cu nr. 2 -- Diverse

Dna Violeta Cojocar u a informat membrii CS despre Nota informativă cu privire la executarea recomandărilor Consiliului de Supraveghere privind completarea Raportului de activitate ă IP Compania „Teleradio-Moldova” pentru semestrul I al anului 2020 (decizia CS nr. 67 din 11.09.2020). Membrii CS au făcut cunoștință cu această notă informativă și au considerat că nu este necesar de a fi inclusă ca subiect separat în agenda ședințelor CS.

Membrii CS au mai discutat despre perspectivele dezvoltării Bazei de odihnă Unda. Membrii CS și-au expus părerea că, la moment, IP Compania „Teleradio-Moldova” nu întrunește condițiile pentru a participa la un parteneriat public-privat, iar mijloacele fixe ale Companiei din cadrul bazei de odihnă sunt uzate în totalitate și ar putea fi decontate și scoase de la balanța Companiei. Membrii CS au decis să solicite Companiei un raport cu privire la gradul de uzură a mijloacelor fixe ale Companiei aflate pe teritoriul bazei de odihnă Unda.

S-a pus la vot închiderea ședinței: ora 15:10.

S-a votat: „PRO” - 6 voturi (Violeta Cojocar u, Tatiana Munteanu, Veaceslav Vlad, Daniela Miștea, Alexandru Vasilachi, Larisa Călugăru).

Au semnat:

Președintele

Consiliului de Supraveghere



Violeta COJOCARU

Secretarul

Consiliului de Supraveghere

Tatiana MUNTEANU